



济南好邻居陪床

一位老人在传达室突发疾病,好邻居将其送医,垫付万元医药费还悉心做起护理,齐鲁晚报·齐鲁壹点对此做了连续报道。

“老人漂泊了大半生,终于有了一个好归宿。”7月3日,悉心照顾74岁孤寡老人高长清的好邻居常广盼来好消息,高长清顺利出院并入住济南市社会福利院。



到了福利院门口,常广让高长清老人放心在里面生活。

“漂泊了大半生,终于有了好归宿” 看到老人入住福利院 守护23天好邻居放心了

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

济南好邻居 23天守护在病床旁

7月3日上午,济南市第二人民医院内科病房,高长清老人安详地坐在病床上,床上几个包裹是他住院期间的用品。因为要出院,高长清老人不仅拔掉了导食管,还特意穿上了一件新衬衫。

23天前,高长清歪坐在小区传达室的床头,全身是汗,话也说不清楚了。“我找来邻居王玉良帮忙,当天还给他熬了中药。”常广说,因为高长清老人症状不见好转,他就把高长清送到济南市第二人民医院治疗。

由于高长清身边没有亲人,而且收入较低,常广不仅垫付了一万元医药费,还一直守护在病床旁做起了护理。其间,不仅要负责高长清老人的大小便,还要给他换洗衣物、注射流食。

之所以注射流食,是因为高长清老人的吞咽神经受到影响,常广就用各种谷物打成“豆浆”,然后用注射器打到食管中。

“现在他的身体状态好多了,不仅可以下床走路,而且不用注射流食了。”常广说,高长清老人一直通过注射流食的方式进食,其间也尝试吞食一些容易吞咽的食物。

济南市第二人民医院内科副主任医师张伟介绍,高长清老人刚住院时左半边身体不能动弹,需要坐着轮椅做各项检查,如今高长清老人的各项身体指标均达到了出院标准。当

天上午,常广为高长清办理了出院手续。

出院后直接入住 社会福利院

23天的时间里,济南好邻居常广用一百分的细心和耐心,演绎了什么叫“不是亲人胜似亲人”,什么叫远亲不如近邻。在齐鲁晚报·齐鲁壹点的持续关注下,常广的善举有了一个好结局。

6月22日,阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点,用一份天天正能量特别奖及1万元正能量奖金,向常广致敬,并希望借此能汇聚更多关注和爱心,让高长清老人安度晚年。然而,常广说一万元奖金他一分钱不要,都要用来给高长清治病。

此前,常广一直盼着高长

清老人出院后能有个好去处,如今这个心愿实现了。“之前的各项检查都是符合标准的,办完出院手续就能直接进(济南市)社会福利院了。”常广说。3日上午9点半,市中区杆石桥街道办事处春苑里居委会相关工作人员也派来专车接高长清老人,并把他送到济南市社会福利院门口。

由于疫情期间防控的需要,济南市社会福利院工作人员并未允许太多人进入。相关工作人员用轮椅把高长清老人接了进去。临别前,常广特意叮嘱高长清老人“一定好好的”,并让他放心在社会福利院里生活。

济南市社会福利院工作人员称,他们得知高长清老人的情况后“特事特办”,老人出院后不用“排队等待”就能直接入住,希望他在这里安度晚年。

这些高校毕业生 可领补贴2000元

快看看你符合条件吗

日前,济南市政府网发布《高校毕业生一次性就业补贴实施细则》(以下简称《细则》),记者获悉,本次补贴适用对象为小微企业新招用的毕业年度和择业期内的高校毕业生,给予每名符合条件的高校毕业生一次性补贴2000元。

●适用对象有谁?

《细则》对本次发放的适用对象进行明确,为小微企业新招用的毕业年度和择业期内的高校毕业生(含技工院校高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)。毕业年度是指高校毕业生毕业所在自然年(1月1日至12月31日),择业期是指自毕业之日起三年内。

新招用的高校毕业生不含劳务派遣机构派遣至用人单位(派遣到小微企业的除外,一次性补贴由小微企业自行申报)的高校毕业生。同一名毕业生在不同的小微企业就业只能享受一次补贴,小微企业须在济南市行政区域内登记注册。小微企业认定以济南市市场监督管理部门公布的“小微企业名录”为准。

●一次性补贴多少钱?

《细则》明确,与企业签订一年(含)以上劳动合同(劳动合同须备案),依法缴纳社会保险4个月(含)以上(不含补缴)的,给予每名高校毕业生一次性补贴2000元。本补贴采取“由企业随工资发放,据实向人社部门(经办机构)申领”的方式,由企业向注册地人社部门代为申报。

●需要准备啥材料?

《细则》明确,申报者需要准备的申报材料包括高校毕业生的身份证、毕业证;银行代单位发放工资凭证(其中包含单位随工资发放的一次性补贴凭证);《高校毕业生一次性就业补贴申请表》(可登录“济南市公共就业服务中心”官网下载);《高校毕业生一次性就业补贴花名册》(可登录“济南市公共就业服务中心”官网下载)。

符合条件的高校毕业生所在的小微企业,向企业工商注册地所在的街道(镇)公共就业服务机构提交申请。经过初审、复审、公示之后,进行补贴发放。符合补贴条件的,补贴资金将于提交申请季度的20个工作日内发放到企业。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
夏侯凤超

施行14年之久的济南出租车管理条例要修改了

巡游出租车需配报警和监控设备

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘飞跃 实习生 房一平

统筹发展巡游出租车 和网约车两种业态

近几年,网约车市场发展迅猛。征求意见稿提到,济南市交通运输行政主管部门应当综合出租汽车市场供求状况、道路资源承载能力、环境保护等因素,定期开展出租汽车运力评估工作,统筹发展巡游出租车和网络预约出租汽车两种业态,科学确定运力规模并提出调整计划,报市级人民政府批准后实施。

相较于老版本,征求意见稿设置“鼓励措施”条款。该条款规定,鼓励客运出租汽车经营者按照现代企业制度实施公司化、集约化、规模化经营,加强品牌建设,构建经营者与驾驶员风险共担、利益合理分配的经营模式。

网约车最多经营8年 60万公里强制报废

巡游出租汽车车辆经营权实行

无偿、有期限使用,期限不得超过八年,具体期限由市、区人民政府根据实际情况确定。

从事巡游出租经营的车辆应该是具有本市机动车号牌的七座及以下乘用车,车辆登记使用性质为“巡游出租客运”,车内应配备计价设备,实行明码标价。安装符合国家标准的具有行驶记录功能的卫星定位装置、应急报警装置,安装配置能存储15日内监控的设备及符合行业管理要求的智能终端设备。

从事网络预约出租汽车经营的车辆应当具有本市机动车号牌的七座及以下乘用车,车辆登记使用性质为“预约出租客运”。车辆行驶里程达到60万千米时强制报废。行驶里程未达到60万千米但使用年限距首次登记之日达到8年时,退出网约车经营。

申请客运出租汽车驾驶员从业资格应当取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有三年以上驾驶经历,最近连续三个记分周期内无记满十二分记录,无职业禁忌症。

未经许可擅自从事出租汽车客运经营的,由交通运输行政主管部门责令停止违法行为,处以五千元以上三万元以下罚款,有违法所得

的没收违法所得。

实施经营区域管理 莱芜钢城为一区域

济南市出租汽车实施经营区域管理,历下、市中、槐荫、天桥、历城五区为一个整体经营区域,莱芜区、钢城区为一个经营区域,其他区县的行政区域即为其经营区域。地理位置毗邻、经济交往密切的区域,在统筹运力投放计划,统一运价水平,统一服务标准,统一准入条件的前提下,经双方人民政府协商一致,并报经市人民政府批准后,可共享经营区域。

网约车经营者派单公平、合理,维护驾驶员、乘客的合法权益;不得有以低于成本的价格运营,扰乱正常市场秩序,损害国家利益或者其他经营者合法权益等不正当竞争行为;实际提供服务的车辆、驾驶员线上线下应保持一致。

公安机关应当在保证道路交通安全畅通的前提下,按照方便群众的原则,在主次干道、公共卫生间、大型商场等公共服务设施附近适当区域合理设置标志、标线及停车位,允许出租汽车临时停靠。

天桥东街街道纪工委 强化防汛工作督查

本报济南7月3日讯(记者 戚云雷) 近期雨水频繁,防汛工作形势较为严峻。为保障辖区人民群众生命财产安全,天桥区天桥东街街道党工委、办事处启动了防汛应急响应。

为保证防汛工作顺利推进,将各项防汛措施落到实处,街道纪工委深入防汛一线,进行全面督查。督促值班人员出勤到位,要求全体防汛人员出勤到位,及时上报汛情,杜绝擅离职守;督促排查巡防工作到位,重点督促各网格深入一线,及时发现积水点并排除隐患;纪检监察工作人员第一时间排查风险点,及时发布相关通知,全力确保安全度汛。